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§103 KS2018/74

Revidering av investeringsbudget - moduler för förskola i Bollebygd 
centralort 

Beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar om revidering av investeringsbudget enligt följande: Moduler 
motsvarande 4 nya förskoleavdelningar i Bollebygd. Investeringskostnad 2 300 tkr.
 
Kommunstyrelsens beslut
Investeringsbudget 2018 ska revideras till kommunfullmäktiges sammanträde den 20 september 
2018. Driftbudget hänförs till budgetarbetet för 2019.   
 
Reservation
Christer Johansson (M), Tomas Andersson (M) och Patrik Karlsson (-) reserverat sig mot 
kommunstyrelsens beslut till förmån för Chister Johanssons (M) förslag.
 
Yvonne Andrén (C) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut med följande motivering: Beslut 
kan endast fattas om underlagen är så klara att det tydligt framgår varför, kostnad och 
framtidsperspektiv. Bildnings- och omsorgsnämnden måste vara den nämnd som tar fram bästa 
förslag och presenterar det. Viktiga beslut med kostnader ska aldrig hastas fram.
Ärendet
Bildnings- och omsorgsnämnden har presenterat ett behov av fler platser för förskola i 
Bollebygds centralort. För att kunna erbjuda barn plats i förskola krävs fler lokaler. Det finns i 
dagsläget 2 provisoriska förskoleavdelningar i gamla skolan. Införskaffande av provisorisk 
förskola löser dels antalet förskoleplatser men det frigör också ytor för Bollebygdskolan F-6  då 
nuvarande befintliga lokaler inte räcker till. Bildnings- och omsorgsförvaltningen bedömer att det 
ökade behovet av förskoleplatser i centralorten är enligt följande:
 - en avdelning hösten 2018
- en avdelning våren 2019
- två avdelningar under 2020
- en avdelning under 2021
- en avdelning under 2022

Med de befintliga provisoriska avdelningarna i gamla skolan innebär behovet sammanlagt 
åtta avdelningar i centralorten t.o.m 2022. Enligt planering i dagsläget kan en ny 
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förskola/skola/idrottshall m.m. stå klar på Fjällastorp i januari 2022.
 
Grundskolan växer i alla åldersgrupper under perioden. Bildnings- och omsorgsförvaltningen 
samt samhällsbyggnadsförvaltningen bedömer att gamla skolan behöver tas i bruk än mer för 
skollokaler. Idag är alla förskoleklasser i gamla skolan. Skolan är tre-parallellig och går mot fyra. 
En ny skola är färdig tidigast 2022 och nuvarande skola åk 7-9 behöver någon anpassning för att 
kunna användas som lågstadieskola och fritidshem. Samhällsbyggnadsförvaltningen uppskattar 
kostnaden för att uppföra provisoriet till 3 435 tkr för investeringen samt årlig hyreskostnad på 1 
800 tkr.
 
Förslag till beslut
Kommunfullmäktige ger samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att upphandla moduler 
motsvarande sex förskoleavdelningar för placering i Bollebygd under höstterminen 2018.

Kommunfullmäktige beslutar att en post om 3 435 tkr läggs till i investeringsbudgeten för 
projektet.
 
Ledamöternas förslag till beslut
Peter Rosholm (S) föreslår att kommunfullmäktige beslutar om revidering av investeringsbudget 
enligt följande: Moduler motsvarande 4 nya förskoleavdelningar i Bollebygd. Investeringskostnad 
2 300 tkr. Peter Rosholm (S) föreslår vidare att kommunstyrelsen ska besluta att 
investeringsbudget 2018 ska revideras till kommunfullmäktiges sammanträde den 20 september 
2018. Driftbudget hänförs till budgetarbetet för 2019.   
 
Christer Johansson (M) föreslår att ärendet återremitteras med följande motivering: Vi saknar ett 
konkret förslag från bildnings- och omsorgsnämnden i ärendet. I handlingarna finns ett antal 
alternativa förslag av vilka samhällsbyggnadsnämnden prioriterat och nu äskar medel för 
uppförande av 6 moduler i Olsfors och 6 moduler i Bollebygd, dvs. sammanlagt 12 moduler, dvs. 
gissningsvis lokaler för minst 150 barn. Förutom det märkliga faktum att inte nämnden själv kan 
beskriva vilket alternativ man förordar utan har överlåtit detta till samhällsbyggnadsnämnden 
/kommunstyrelsen är det naturligtvis inte acceptabelt att under löpande budgetår överhuvudtaget 
komma med äskande om så oerhört omfattande investeringar. Detta måste självklart finnas med i 
nämndens långsiktiga planering och hanteras inom ramen för det ordinarie budgetarbetet. Det är 
också anmärkningsvärt att det inte heller finns någon plan för hur allt detta ska finansieras. En 
utökning av investerings- och driftbudgetramarna torde vara så gott som omöjlig med tanke på 
de ansträngda budgetförutsättningar som presenterats som underlag för budget 2019. I många 
andra kommuner löser man tillfälliga efterfrågeökningar genom ett antal familjedaghem och det 
borde också vara möjligt i Bollebygd. Det är en enkel och flexibel lösning som också ger andrum 
och tid för en mer långsiktig planering av permanenta förskolelokaler. Vi vet att det inte bara 
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finns personer som gärna arbetar som dagbarnvårdare utan också föräldrar som gärna ser detta 
som ett alternativ till annan förskoleverksamhet.
 
Daniel Persson (SD) föreslår bifall till förvaltningens förslag.
 
Beslutsgång 1
Ordföranden konstaterar att det finns tre förslag, varav ett återremissförslag. Ordföranden frågar 
först om ärendet ska återremitteras eller avgöras på dagens sammanträde och finner att ärendet 
ska avgöras på dagens sammanträde. Omröstning begärs och ska genomföras. Följande 
propositionsordning godkänns vid omröstningen:
Ja-röst för ärendets avgörande idag
Nej-röst för återremiss
 
Omröstningsresultat 
Med 5 ja-röster mot 4 nej-röster beslutar kommunstyrelsen att ärendet ska avgöras på dagens 
sammanträde. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet.
 
Beslutsgång 2
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag; dels Peter Rosholms (S) förslag, dels Daniel 
Perssons (SD) förslag. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Peter Rosholms (S) förslag.
 
Reservation
Christer Johansson (M), Tomas Andersson (M) och Patrik Karlsson (-) reserverat sig mot 
kommunstyrelsens beslut till förmån för Chister Johanssons (M) förslag.
 
Yvonne Andrén (C) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut med följande motivering: Beslut 
kan endast fattas om underlagen är så klara att det tydligt framgår varför, kostnad och 
framtidsperspektiv. Bildnings- och omsorgsnämnden måste vara den nämnd som tar fram bästa 
förslag och presenterar det. Viktiga beslut med kostnader ska aldrig hastas fram.

Beslutsunderlag
 Provisorisk förskola Bollebygds centralort
 §59 KSAU Revidering av investeringsbudget - moduler för förskola i Bollebygd centralort 

(information)

Skickas till
Kommunfullmäktige
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Voteringslista 

Mötesdatum
Kommunstyrelsen 2018-06-07

Voteringslista: §103
Ärende: Revidering av investeringsbudget - moduler för förskola i Bollebygd centralort,  
KS2018/74

Voteringslist(or)
Moduler Bollebygd

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Rosholm(S), ordförande X

Christer Johansson(M), vice ordförande X

Emma Isfeldt(S), ledamot X

Sassi Wemmer(MP), ledamot X

Patrik Karlsson(-), ledamot X

Yvonne Andrén(C), ledamot X

Daniel Persson(SD), ledamot X

Lars-Erik Olsson(S), ersättare X

Tomas Andersson(M), ersättare X

Resultat 5 4 0
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